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Broeikaseffect
· Modelleeropdracht, V4/5/6
· 80 - 120 min

Inleiding
In het nieuws hoor je vaak dat de temperatuur op aarde stijgt dankzij het broeikaseffect. Maar is dit wel zo? In dit model ga je onderzoeken wat de invloed is van het albedo van de aarde en de emissiviteit van onze atmosfeer.
Onderzoeksvraag
Op welke manier beïnvloeden het albedo van de aarde en de emissiviteit van de atmosfeer de temperatuur op aarde?
Benodigdheden
· Coach 7 met het bestand “Model Broeikaseffect.cma7”.
Beschrijving/uitvoering
a. Start Coach 7 en open de activiteit ‘Model Broeikaseffect.cma7’.
b. Bestudeer het model en de introductie tekst in de activiteit.
c. Doe vervolgens de 8 opdrachten hieronder. Voel je vrij om met alle parameters te spelen. 
d. Bedenk tot slot de conclusie op de onderzoeksvraag.
Opdrachten
1.	In het diagram zie je 2 stroompijlen die de aarde ingaan, Stroom_1 en Stroom_2. Je hebt uitleg gekregen over kortgolvige en langgolvige radiatie. Welke pijl is wat? Benoem ze in het model. 
2.	De inkomende energie van de zon (P_zon) is 1365 W/m^2. De inkomende energie vanaf de zon is (1-albedo)*P_zon/4. Geef de afleiding waar deze deling door 4 vandaan komt. (Hint: bekijk de afbeelding in het model en reken de totale oppervlakte van de aarde uit.) 
3.	Bedenk wat het albedo van de aarde zou zijn als de aarde helemaal bedekt was met ijs en vul deze in bij albedo. Start een meting. Zoek daarna op internet de waarde voor het albedo van de aarde en vul deze in. Start dan nog een meting.
Wat is het verschil tussen de albedo van de aarde nu en een aarde bedekt met ijs? Naast ijs is er nog een ander fenomeen in de atmosfeer dat een belangrijk deel uitmaakt voor de waarde van het albedo. Wat is dit?
[bookmark: _GoBack]4.	Wat is de definitie van emissiviteit? Dit mag je opzoeken op Internet. Als wij geen atmosfeer zouden hebben, wat is dan de emissiviteit? Draai het model zo, alsof er geen atmosfeer is. Wat valt je op?
5.	Voeg de waarden Atmosfeer en Aarde toe aan het diagram. Bedenk zelf op welke plek van het diagram dit slim is. Waarom heeft de Atmosfeer deze waarde? Wat gebeurt er na loop van tijd met de waarde van Aarde?
6.	De temperatuur is in het begin ingesteld op 273 K. Zoek uit of het verschil maakt als we bij een andere temperatuur starten. Maak een diagram bij je uitleg.
7.	Waarschijnlijk heb je al gezien dat er een evenwichtstemperatuur wordt ingesteld voor de aarde en atmosfeer. Wat is deze evenwichtstemperatuur en na hoeveel tijd is deze ingesteld? 
8.	Welk van de parameters in het model gaat omhoog bij een versterkt broeikaseffect? Pas deze parameter aan in het model. Wat kun je zeggen dat er met de temperatuur op aarde gebeurt bij een versterkt broeikaseffect? Merken we er direct iets van als er wereldwijd dit jaar meer CO2 wordt uitgestoten?
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